

DIARIO DE CARTAGENA

DEL VIERNES 16 DE OCTUBRE DE 1807.

S. Galo Ab.

Afecciones Astronómicas de hoy.

El 15 de la luna. Sale el sol á las 6 h. 23 m. y 01 s.
y se pone á las 5 h. 36 m. y 26 s.

Observaciones meteorológicas de ayer.

Epo-cas.	Barom.º I.	Ter.º F.	Viento.....	Cielo.
6½ de la am.	30 34	67	N bonancib.....celaje gruesa-	
1 de la r.	30 31	80	ENE fresquito.....idem	
9 de la n.	30 30	73	NE bonancible.....celaje claro	

Concluye la noticia de Montevideo y Buenos-Ayres.

Los fuertes que forman la frontera de Buenos-Ayres tienen por objeto cubrir esta ciudad y su inmenso territorio de las correrías de los indios pampas, que hasta estos últimos años tenían casi cortada la comunicación, impidiendo que se pase el país hasta muy cerca de Chile. En el dia se mantienen pacíficos, y hace años no se ha oido noticia de sus insultos mediante las sabias providencias y máximas del gobierno.

Desde Buenos-Ayres hasta las cordilleras de Chile en un espacio nivelado de casi 200 leguas de extensión no se hallan otras poblaciones que merezcan nombrarse, sino las de Luxán, S. Luis y Mendoza. La primera dista 16 leguas de Buenos-Ayres, la segunda 200, y la tercera 260. El país que corre al S. de estas tres ciudades hasta el mismo cabo de Hornos está poblado de varias naciones de indios adictas todas al nombre español.

